
◆市長のお出かけトーク◆ 

・第１回 太田地区３歳児乳幼児学級 

 

開催日・参加者 内容（参加者の主な発言） 

２２年２月４日（木） 

中央公民館３階和室 

親子１６組 参加 

・太田地区３歳児乳幼

児学級の今年度最後

の教室に市長が参加

しました。母親の皆さ

んに、子育てに関する

ことなど日頃から感じ

ていることを発言して

いただきました。 

 

 
【主な発言内容】 

○ 昭和村についてですが、無料券があるとか、市内に住む子どもは入場

料を無料にするとかあれば、利用しようかなと思います。友人は年間

パスポートを買って利用しているのですが、年間パスポートを割安に

販売するのもいいと思います。安城に住んでいる友人に聞いたのです

が、安城にあるデンパークという施設は、年２回市民に無料券を配布

するらしいです。昭和村は残念ながら無いですね。 

○ 国道４１号線の高架下の公園で遊びますが、砂場の中から猫のフンが

出てきました。私が知っている限りでは、３～４年前に消毒して以来、

消毒してないように思います。砂場の消毒をしていただきたいです。 

○ カルチャーセンターが美濃加茂市内にあればいいです。可児市にある

大型ショッピングセンター内にはカルチャーセンターがあり、幼児から

成人向けまで、様々な講座があります。子ども連れで可児まで行くの

は少し遠いので市内にあるといいです。たとえば運動でしたら、中体で

細かく講座を分けるといいと思います。 

○ ガレキ回収の回数が年に４回というのは少ないと思います。回収日に

うっかり忘れていたりするので、せめて月に１回、回収していただける

とありがたいです。 

○ 前平公園には子どもの遊具はたくさんありますが、トイレにはオムツ台

がないし、小さな子どもには和式のトイレは不便なので、子ども用のト



イレがあるといいです。 

○ 家の近所に公園は多数ありますが、子どもと鉄棒の練習をしようと思

っても、鉄棒がないので練習できません。遊具を増やしていただきたい

です。 

○ 雨水タンクを設置したいけれど、美濃加茂市からの助成が無いので設

置していません。助成制度がある市町村の話を聞いたことがありま

す。助成があれば設置しようと思います。 

○ 前平公園の水道ですが、以前行ったときには使いにくい蛇口でした。

子どもが使いやすい水道設備だと助かります。 

○ 下の子が昨年９月に産まれました。上の子は、今年の４月から保育園

に入ります。保育園へは、下の子の産後１年しか上の子を通わせられ

ないそうです。上の子を保育園に通わせ続けるために９月以降私が仕

事をするか、上の子を幼稚園に入れるかになります。しかし、０歳児の

子どもの面倒を見ながらの仕事は難しいのですし、上の子にとってせ

っかく慣れた保育園から幼稚園に替わるのはかわいそうです。例えば

下の子の産後３年、又は子どもが何人以上だと保育園に入園できるな

ど、融通がきくとありがたいです。 

○ 現在は太田に住んでいますが、今後蜂屋に引っ越す予定です。保育

園も蜂屋保育園でお願いしています。蜂屋保育園は定員をオーバーし

ていると聞きました。蜂屋には中部台があり、人口も増えているので、

保育園の方も教室を増やすなどしていただくと、働くお母さん方にはあ

りがたいと思います。 

○ 公園に行くには国道２１号線を渡らなければいけません。横断歩道は

ありますが信号が無いので、子どもと渡るには怖いのです。信号機の

設置をしていただきたいのと、公園を作っていただきたいです。 

○ 他市から引っ越してきました。乳幼児学級は友達も出来、先生も子ど

もを見てくれるしまとめてもらえるので良かったです。 

○ 遊具、公園を増やすのは資金が必要なので、市の税収を上げる為に

主婦も仕事が出来る環境にしてほしいです。子どもがいると突然仕事

を休むことがあるのでなかなか採用してもらえません。資格を持ってい

れば多少の融通もきくようです。先ほどの話に関係しますが、カルチャ

ーセンターのような制度を充実させれば仕事にも繋がるかもしれない

ですね。ハローワークへ行っても他の人に子どもを面倒みてもらえる

かを確認されるので、子どもを預けられる場所も充実させてほしいで

す。 

○ 関に住んでいる親を呼んで今度２世帯で暮らす事になりましたが、関

では自治会費を払うとゴミ袋が支給されるそうです。美濃加茂のゴミ袋

は小さいし高いですね。子どもがいるとオムツだけでゴミがたくさんに



なるので、子どもがいる家庭だけでも少しゴミ袋が支給されるといいで

す。 

○ マタニティクラスから始まり、子育て中のお母さんが集まる場所である

太田第２保育園の子育て支援センター、加茂野児童館、乳幼児学級

にも参加していて、たくさんのお母さん方と知り合いになれました。子

育て支援は充実していると思います。 

○ 以前住んでいたところに比べると、人がのんびりしているし、道がいい

ので住みやすいと思います。駐車で困ることも少なくなりました。 

○ 古い町並みが好きなので、中山道をもっと面白くしていただきたいで

す。美濃市や高山市などのようにしてほしいと思います。そうすれば、

散歩などでよく行きたいと思えます。 

○ 深田神社の横の公園で遊びますが、鬱蒼としているし、あまり人が来

ないし、不審者が出ると聞くので、パトロールなどをして警備していた

だきたいです。 

○ ペットボトルの蓋を集める活動をしているのを知り嬉しかったです。 

○ 美濃加茂市は車でならどこへでも行きやすく、道路も安全に走れるし、

駐車場も設備が整っているのでよいと感じます。 

○ 近隣に大きな病院や小児科があり便利です。乳幼児学級など活動す

る場もあるので子育てしやすいです。 

○ 育休後は仕事に復帰する予定でした。しかし、下の子が出来たので上

の子を保育園に預けようとしました。ところが、育休中なので上の子を

保育園には預けられないとの事でした。上の子をまず幼稚園に預け

て、私が仕事に復帰したらその子を保育園へ転園させるとしても１年ぐ

らいしか通えず、子どもが保育園に馴染めないのではと思いました。

仕事復帰予定がある場合は、保育園に入れてほしいです。 

○ 友人が一宮から引っ越して来ました。一宮の方では、医療費は６歳ま

では無料で入学すると医療費がかかるから大変と聞きました。美濃加

茂は１５歳までは医療費が無料なのでずっと続けていただきたいで

す。 

○ 太田本町に住んでいますが、子どもが少ないので不審者の心配があ

ります。しかし、小学生の下校に合わせてボランティアの方に付き添っ

ていただけるので親としては安心です。 

○ 乳幼児学級の事を知らない方もみえるので、もっと宣伝をしたらいいと

思います。 

○ 子どもは幼稚園に通っていますが、近所に保育園があるので園庭開

放を利用しています。園庭開放を利用する子どもと遊んでくれたり、話

をしてくれたりする方がみえるので、保育に力が入っているように思い

ます。 



○ ３歳児健診で視力検査がありました。遠視と分かりましたが、早いうち

に治療すると治ると聞き、早期発見でよかったと思いました。 

 

【市長の発言】 

○ 日本昭和村の入場料ですが、昭和村マラソンの参加者はその日に限

り入場無料です。日本昭和村の駐車場で産業祭を開催したら活気が

出ていいのではないかという案も出ています。 

○ 関市のゴミ袋に関する制度ですが、経費がかかるので取り止めになる

と聞きました。美濃加茂市のゴミ処理については、可児市、加茂郡、可

児郡の２市８町村で協力して取り組んでいます。しかし、１袋のゴミ処

理費用は３９７円（※平成２０年度実績から算出）かかります。住民の

皆さんに１袋あたり３０円を負担してもらい、残りは市が負担していま

す。いずれにしてもゴミの量を減らせるよう皆さんにも協力していただ

かないといけません。 

○ 美濃加茂市は、夜の人口より昼間の人口のほうが多いです。仕事や

学業で美濃加茂市に通う人が増えました。可児市は、通勤通学で名古

屋へ行く人が多いです。 

○ 幼稚園と保育園の話が出ました。政権交代があり、幼保一元化に取

組むという話も出ていますので、今後の動向に注目していきたいと思

います。市の職員にも子育てしながら働いている者もいるので、話を聞

きながら仕事のしやすい環境作りを考えていきたいと思っています。仕

事をしやすいまちになるよう努力していきます。 

○ 登下校時の児童の見守りなど、ボランティアの方は市内にたくさんみ

えます。本当にありがたいです。 

○ 公園の整備や維持管理については、なかなか難しいですが大切なこと

です。まちには緑が必要ということを踏まえて、努力していきたいと思

います。 

○ 市の財政についてですが、広報２月１日号に「美濃加茂の経営を読

む」という特集ページがありますので是非読んでみてください。例えば

図書館で１冊借りるとコストが５００円かかるというような経費を算出す

るシステムを作っています。完成すれば全国の市町村と比較出来る

し、どんな状況なのかも分かるので、市民の皆さんに公開していきた

いと思います。 

 
 
 
 
 



＜市長と語ろう アンケート＞ 

 
 
参加者 １６名       回答者 １５名 
 
問１ 年代は？   ２０代  ２名  ３０代  １３名 
 
問２ 性別は？   女性   １５名 
 
問３ 市長と気軽にお話ができましたか。 
  １ できたと思う          ８名 

２ まあできた方だと思う      ７名 
  ３ 発言する機会がなかった      

４ その他 
 

問４ 今回の印象として、あなたの感想はどれに一番近いですか。 
  １ 大変良かった          ５名 

２ まあまあ良かった       １０名 
  ３ あまり良くなかった        

４ 良くなかった 
  ５ なんともいえない 
 
問５ このように市民の方と市長が話し合う機会は、必要だと思いますか。 
  １ 必要だと思う         １５名 

２ 必要とは思わない 
  ３ どちらでもよい          

４ わからない 



 
【今後、市長と語ろうを開催する場合、どのような「テーマ」があるとよいと思いますか】 

・定住外国人との共生（理解しあうこと） 
・少子化対策 
・住みよいまちづくり 

 ・行政の仕事ぶりのこと 
 ・事前にアンケートで問題点を集め、市民が思っていることをテーマにしてい

ただくといい 
 ・ごみを減らそう、各家庭での取り組み（市民一人ひとりの努力で市の財政が

助かる方法） 
 ・美濃加茂市のよいところ、改善してほしいところ 
 ・就労支援、雇用対策 
 ・働く男性（３０代～４０代）の方のお話を聴くのもいいと思う 
 

 
【今後、市に期待することを自由にお書きください】 

・高齢者と子どもにやさしいまちであってください 
 ・文化会館にＢＩＧな人を呼んでほしい 
 ・子育て中の家庭にやさしい活動をこれからも続けてください 
 ・再就職支援、育児中の就職支援 
 ・子どもがいる母親が働きやすい環境になるといい 

・中山道の保存、整備 
 ・観光客が来てもらえるようなまちづくり 

・住みやすいまちづくり 
・本を借りるのに５００円もかかるとは思いませんでした。そういうわかりや

すい話を聞けると協力する気になります 
・企業がたくさんあり、税収の多い市になってほしい 
・今回のように、意見を言いやすい場があることはとてもいいです。 
・市長さんとお話ができると思ってもみなかったのでうれしかったです 
・今日はありがとうございました。気軽にお話できたことがうれしかったです 
 

 


